



## دوشنبه سی ام آذر ۱۳۸۸ - بیست و یکم دسامبر ۲۰۰۹



### ادامه یافتن اعتراضات خانواده ها و لیست جدیدی از دستگیرشدگان 16 آذر

بنابه گزارشات رسیده به فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، خانواده های دستگیر شدگان 16 آذر در مقابل دادگاه انقلاب تجمع اعتراضی بر پا کردند و خواستار آزادی عزیزان خود شدند.

روز دوشنبه 30 آذر بیش از 50 نفر از خانواده بازداشت شده ها در داخل و مقابل دادگاه انقلاب تجمع کردند و خواهان رسیدگی سریع مسئولان دادگاه انقلاب به وضعیت عزیزانشان و آزادی آنها بودند.

روز یکشنبه خانواده ها که تعدادی از آنها با وجود داشتن شرایط سخت از شهرستان به امید ملاقات با عزیزانشان آمده بودند به زندان اوین رفته بودند و تا ساعت 14 در سالن ملاقات به انتظار نشستند که در نهایت به آنها گفته شده قاضی پرونده اجازه ملاقات صادر نکرده و خانواده ها تنها توانسته بودند لباس گرم و مقداری پول برای بازداشت شده ها بدهند.

امروز خانواده ها مصمم ایستاده بودند و خواهان پاسخگویی قاضی پرونده به عدم صدور اجازه ملاقات بودند چرا که ملاقات حق قانونی بازداشت شده هاست. 8 نفر دیگر از خانواده ها به نمایندگی از بقیه خانواده ها به قوه قضاییه رفتند تا از آنجا هم پیگیر آزادی عزیزانشان باشند.

بعد از دو هفته خانواده ها همچنان در بلاتکلیفی بسر می برند به خصوص خانواده هایی که از شهرستان می آیند و در این دو هفته با وجودی سردی هوا و خطرناک بودن جاده ها دائماً بین تهران و شهرستان در حرکت هستند. خانواده های تهرانی در دادگاه انقلاب اعتراض می کردند و می گفتند حداقل یک نفر بیاید و به خانواده های شهرستانی جواب بدهد چرا که این خانواده ها بیشتر از بقیه در سرگردانی و نگرانی هستند.

لیست جدیدی از اسامی تعدادی از بازداشت شده ها ی روز 16 آذر ماه برای ارسال به سازمانهای حقوق بشری و اطلاع عموم انتشار می یابد. این لیست تا به حال اسامی 127 نفر از بازداشت شدگان 16 آذر منتشر شده است.

1- مرتضی شاهی 24 ساله اهل روستاهای ارومیه در ولی عصر بازداشت شده

2- احمد قاسمعلی 29 ساله در نزدیکی صنعتی شریف بازداشت شده

3- هادی ابراهیمی پور 21 ساله در انقلاب بازداشت شده

4- عرفان بیگدلی 23 ساله در ولی عصر بازداشت شده

5- فرهاد شفاهی 30 ساله در حافظ بازداشت شده

6- علیرضا غفوری راد 23 ساله در انقلاب بازداشت شده

7- سهراب امیراحمدی 27 ساله در 16 آذر بازداشت شده

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، عدم آزادی فوری و بی قید و شرط زندانیان سیاسی و بی اطلاع نگه داشتن خانواده های آنها را محکوم می کند و از کمیسر عالی حقوق بشر و گزارشگران ویژه دستگیرهای خود سرانه، شکنجه و زنان خواستار اقدامات عملی برای آزادی فوری و بی قید و شرط زندانیان سیاسی در ایران است.

### ممانعت از برگزاری مراسم ختم آیت الله منتظری

لباس شخصی ها در قم مانع برگزاری مراسم ختم آیت الله منتظری شده اند. مراسم گسترده خاکسپاری وی با بی اعتنائی رسانه های رسمی مواجه شد. مسئولان قم خود را برای ازدحام احتمالی در مراسم سوم آیت الله منتظری آماده می کنند.

به گزارش منابع خبری ایران، با هجوم گروهی از مخالفان آیت الله منتظری مجلس ختم وی به صورت نیمه تمام لغو شد. پسر آیت الله منتظری این خبر را در مصاحبه با رسانه های فارسی زبان خارج از کشور تأیید کرده است.

سایت "آینده" که از میرحسین موسوی حمایت می کند نیز در گزارش خود از قم، می نویسد که از عصر روز دوشنبه حدود دو هزار نفر از مخالفان آیت الله منتظری، در مسجد اعظم حضور یافته و با سردادن شعارهایی، مانع از برگزاری مجلس ختم وی شدند.

بنا به گزارش یادشده، مجلس ختم پس از قرائت قرآن و مداحی مدیر تبلیغات آستانه نیمه تمام لغو شد و جمعیت مذکور با هجوم به سوی دفتر آیت الله منتظری و آیت الله صناعی اقدام به پاره کردن پلاکاردها و پایین کشیدن تابلوی دفتر کردند.

نیروی انتظامی حاضر در صحنه برخورد خاصی با مخالفان آیت الله منتظری و آیت الله صناعی نکرد.

صبح امروز نیز از حضور آیت الله صناعی در مراسم خاکسپاری آیت الله منتظری ممانعت به عمل آمد.

حضور گسترده مردم در مراسم خاکسپاری

مراسم به خاکسپاری آیت الله منتظری با حضور گسترده مردم در شهر قم برگزار شد. تعداد شرکت کنندگان در این مراسم صدها هزارتن اعلام شده است. برخی منابع خبررسانی از حضور یک میلیون نفر خبر می دهند.

میرحسین موسوی و مهدی کروبی، از رهبران معترضان به نتایج انتخابات ریاست جمهوری، شخصاً در این مراسم شرکت کرده بودند. آنها پیشاپیش با صدور بیانیه مشترکی مردم را نیز به شرکت در این مراسم فراخوانده بودند. اکبر هاشمی رفسنجانی و محمد خاتمی نمایندگان خود را به مراسم امروز فرستاده بودند. شمار زیادی از گروه ها و تشکل های سیاسی و مدنی نیز مردم را برای ادای احترام به شخصیت و کارنامه زندگی آیت الله منتظری به مراسم خاکسپاری وی دعوت کرده بودند.

"طرح شعارهای ساختارشکنانه"

حضور گسترده مردم در مراسم به خاکسپاری آیت الله منتظری همراه با سردادن شعارهایی به نفع جنبش سبز و علیه حکومت بود. به خصوص هنگامی که بلندگوهای وابسته به دستگاه های رسمی سعی در طرح شعارهای خنثی و خاموش کردن معترضان داشتند، حاضران صدای خود را در دادن شعارها بلندتر می کردند. "روحانی واقعی، مرگش یعنی زندگی" و "منتظری مظلوم راهت ادامه دارد، حتی اگر دیکتاتور بر ما گلوله بارد"، و "مرگ بر دیکتاتور" از جمله این شعارها بودند.

سایت وابسته به صدا و سیما جمهوری اسلامی با اذعان به طرح چنین شعارهایی در مراسم قم، نوشت: «شعاردهندگان در حاشیه مراسم تشییع و تدفین آیت الله حسینعلی منتظری با شعارهای افراطی و ساختارشکن، فضایی جنجالی و ملتهب به وجود آوردند». این سایت در ادامه آورده است که شعاردهندگان با "واکنش مردم روبرو شدند". بنا بر گزارش های مستقل، بین ۵۰۰ تا ۱۰۰۰ بسیجی برای مقابله با معترضان در خیابان های اطراف بیت

آیت‌الله منتظری مستقر شده بودند و به سود حکومت شعار می‌دادند.

علاوه بر قم، در نجف‌آباد و اصفهان و شمار دیگری از شهرهای ایران و نیز در برخی از دانشگاه‌ها نیز به مناسبت درگذشت آیت‌الله منتظری تجمعاتی برگزار شد.

رسانه‌هایی که ممنوع شده بودند

به رغم محدودیت‌های اینترنتی که از روز گذشته به اجرا گذاشته شده بود، سایت‌ها و پایگاه‌های اینترنتی متعددی جریان لحظه به لحظه مراسم امروز قم را پوشش خبری دادند. تصاویر متفاوتی نیز از این مراسم در اینترنت به نمایش گذاشته شدند. رسانه‌های رسمی نزدیک به حکومت، اعتنای چندانی به مراسم قم نکردند و تنها به درج خبری کوچک و یا چاپ تعدادی عکس اکتفا کردند. در این میان خبرگزاری مهر تقریباً یک استثنا بود، زیرا دست‌کم عکس‌های قابل‌اعتنایی از مراسم امروز قم انتشار داد. این در حالی بود که رسانه‌های بین‌المللی در ایران نیز از پوشش خبری خاکسپاری آیت‌الله منتظری منع شده بودند.

ازدحام امروز جمعیت در مراسم خاکسپاری آیت‌الله منتظری این پیش‌بینی را دامن زده بود که مراسم ختم او هم با حضور گسترده مردم توأم شود.

برخی سایت‌های نزدیک به جنبش سبز، مردم را فراخوانده بودند که هم‌زمان با قم، در برخی از میدان‌های تهران تجمع کنند.

پیش‌بینی روزهای آینده

در همین حال، برخی پیش‌بینی‌ها حاکی از آن است که مراسم سوم آیت‌الله منتظری نیز با حضور گسترده مردم توأم خواهد بود، به گونه‌ای که از هم‌اکنون سخن از لغو بازی تیم‌های صبا و پرسپولیس بالا گرفته است. سایت خبرآنلاین که به محافل اصولگرای معتدل ایران نزدیک است، در این باره نوشت: «روز دوشنبه در شهر قم شایعاتی درباره‌ی احتمال لغو بازی صبا و پرسپولیس به دلیل تقارن این دیدار با مراسم سوم درگذشت آیت‌الله حسینعلی منتظری دهان به دهان چرخید. اتفاقی که با توجه به ازدحام جمعیت در مراسم تشییع پیکر این مرجع عالیقدر چندان دور از ذهن نیست.»

در همین حال، فشار بر رسانه‌ها و مطبوعات برای امتناع از پوشش خبری رویدادهای مربوط به درگذشت آیت‌الله منتظری و مسائل مربوط به جنبش سبز شدت بیشتری گرفته است. تقریباً همه روزنامه‌های دوشنبه با اخباری بسیار محدود و سانسور شده در باره‌ی درگذشت آیت‌الله منتظری منتشر شدند. هیچ روزنامه‌ای نیز اجازه برجسته‌کردن عکس او در صفحه اول خود را نداشت.

توقیف و تذکر

به رغم این سخت‌گیری‌ها و محدودیت‌ها، روز دوشنبه اعلام شد که روزنامه «اندیشه نو» به علت آنچه «تخلفات متعدد از مفاد قانون مطبوعات» عنوان شده، از سوی وزارت ارشاد در محاق توقیف افتاده است. «اندیشه نو» ارگان حزب اسلامی کار بود که در هفته‌های انتخابات ریاست جمهوری، دیدگاه‌ها و نظرات ستاد میرحسین موسوی را بازتاب می‌داد.

در رویداد دیگری در همین راستا، معاونت مطبوعاتی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، خبرگزاری کار ایران (ایلنا) را از انتشار و پوشش اخبار مربوط به جنبش سبز برحذر داشته است. به گزارش «پارلمان نیوز»، پیگیری چند پرونده با موضوع آسیب‌شناسی جنبش سبز و همچنین توجه این خبرگزاری به اخبار مربوط به این جنبش، موجب نارضایتی وزارت ارشاد شده است.

### درگیری میان مردم و نیروهای امنیتی، پس از مراسم خاکسپاری آیت‌الله منتظری

نیروهای انتظامی در برابر بیت معظم له، با مردمی که همچنان شعار می‌دادند برخورد کرده و مردم نیز به سوی آنها سنگ پرتاب کردند.

خبرگزاری فرانسه در گزارشی از درگیری میان مردم و نیروهای حکومتی در جریان مراسم تشییع جنازه آیت‌الله منتظری در قم خبر داد. روز دوشنبه در قم نیروهای تندرو با عزاداران آیت‌الله منتظری درگیر شدند. تندروها و حامیان دولت به نام گروه‌های انصار حزب الله وارد جمعیت شده و خواستند شعارها را منحرف سازند و مراسم را مختل کنند.

خبرگزاری فرانسه و سایر رسانه‌ها از پوشش دادن به این مراسم ممنوع شده‌اند. همچنین دولت، سرعت اینترنت را کند کرده است. در ماه‌های اخیر هنگام تظاهرات مخالفان ارتباطات اینترنتی را کند می‌کنند.

تلوویزیون العربیه نیز در گزارشی اعلام کرد، نیروهای ضد شورش در خیابانهای قم مستقر شده‌اند. نیروهای امنیتی شب گذشته دست به دستگیری گسترده مخالفان زدند که برای رفتن به قم و شرکت در تشییع جنازه تلاش می‌کردند.

صدها تن از مخالفان در تظاهرات شبانه نزدیک میدان محسنی در تهران شرکت کردند و عکسهای منتظری را در دست داشتند و شعارهایی در حمایت از او سر می‌دادند. به نظر می‌رسد تشییع جنازه آیت‌الله منتظری در شهر قم عامل تحریک‌کننده دیگری برای استمرار اعتراضهاست.

به گزارش روز، آخرین اخبار حاکی از استقرار گسترده نیروهای امنیتی در اطراف بیت آیت‌الله منتظری است.

همچنین سایت هم‌مهن نوشت، بسیجیان به بیت آیت‌الله منتظری حمله کردند و بنر تسلیت وی را پاره کردند. عزاداران عکس پاره شده این مرجع تقلید را در دست گرفته و شعار می‌دهند: معلوم شد، معلوم شد کی عکس‌ها رو پاره کرد. بسیجیان و لباس شخصی‌ها به سوی عزاداران حمله کردند.



### «حمله به خودروی حامل میرحسین موسوی در قم»

سایت کلمه نوشت که روز دوشنبه، یک گروه از افراد لباس شخصی در قم به خودروی حامل میرحسین موسوی حمله کردند. به

گزارش سایت کلمه، پایگاه خبری میرحسین موسوی، هنگام بازگشت آقای موسوی از مراسم تشییع آیت‌الله منتظری، گروهی

موتورسوار لباس شخصی، به اتومبیل او حمله کردند که موجب جراحت سطحی یکی از همراهانش شد.

بر پایه این گزارش موتورسواران که در بیرون منزل آیت‌الله صانعی کمین کرده بودند، ابتدا هنگام خروج میرحسین موسوی به او فحاشی کردند.

این گزارش می‌افزاید، موتورسواران با تعقیب کاروان حامل آقای موسوی در چند مرحله با سد مسیر موجب توقف خودروها شدند. در یک مرحله نیز یکی از موتورسواران شیشه عقب اتومبیل آقای موسوی را شکست که یکی از همراهانش را زخمی کرد.

بر اساس گزارش‌های نیمه‌رسمی میرحسین موسوی یکشنبه شب وارد قم شد و به بیت آیت‌الله منتظری رفت. این گزارش‌ها همچنین تأیید می‌کنند که مهدی کروی نیز شب گذشته وارد قم شده است تا در مراسم خاکسپاری آیت‌الله منتظری حضور یابد.

این دو نامزد معترض به نتایج انتخابات که در ماه‌های اخیر از رهبران اعتراض‌های مردمی بودند، روز گذشته در بیانیه‌ای مشترک، ضمن اعلام عزای عمومی در روز دوشنبه، از مردم خواستند تا در مراسم تشییع آیت‌الله منتظری شرکت کنند.

گزارش‌های نیمه رسمی از محل برگزاری مراسم تشییع و خاکسپاری آیت‌الله منتظری حاکی از آن است که پس از پایان مراسم که بر اساس تخمین‌ها صدها هزار نفر در آن شرکت کرده‌اند، هزاران نفر از مردم در خیابان‌های اطراف حرم فاطمه معصومه، محل خاکسپاری، دست به راهپیمایی زدند و درگیری‌هایی هم بین تظاهرکنندگان و نیروهای دولتی گزارش شده است.

در همین حال احمد منتظری، فرزند آیت‌الله حسینعلی منتظری، روز دوشنبه در گفت‌وگو با رادیوفردها اعلام کرد که مراسم بزرگداشت این مرجع شیعه به دلیل حضور «گروهی بزرگ از لباس شخصی‌ها» و «اشغال مسجد» توسط آنها بر هم خورده و این افراد «نگذاشته‌اند که [مراسم] برگزار شود.»

## اتوبوس شرکت کنندگان در مراسم قم در تبریز متوقف شد

اتوبوس حامل 42 نفر از فعالان سیاسی فرهنگی شرکت کننده در مراسم خاکسپاری "آیت الله حسینعلی منتظری"، که به سوی قم در حرکت بود در پلیس راه تبریز - بستان آباد متوقف شد

یک عضو نهضت آزادی ایران که خود نیز در این جمع بود با تأیید این خبر به سرویس سیاسی تبریز نیوز گفت: من و 41 نفر از فعالان سیاسی، فرهنگی و دانشجویی که اغلب دارای گرایشات ملی مذهبی در شهرهای شمال غرب ایران بویژه تبریز و میاندوآب هستند - روز یکشنبه 29 آذر 88 ساعت 9:30- برای شرکت در مراسم خاکسپاری "آیت الله حسینعلی منتظری"، با یک دستگاه اتوبوس (دریستی) در حال حرکت بودیم که نیروهای امنیتی از بدو خروج از شهر ما را تعقیب و فیلم برداری می کردند که نهایتاً پلیس راه تبریز - بستان آباد اتوبوس را متوقف و تمامی مدارک راننده و سرنشینان را به دقت بررسی و از آنان فیلم برداری کرده و علیرغم توضیحات مفصل و پرسو جو از انگیزه سفر مانع از ادامه مسیر اتوبوس شدند که در آخر مجبور به بازگشت به تبریز شدیم.

یکی دیگر از سرنشینان در تماس خود با تبریز نیوز گفت: از جمله دلایل حاشیه ای که برای توقف اتوبوس مطرح شد این بود که چرا سرنشینان بلیط ندارند، در حالیکه اتوبوس ما دریستی بود. نیروهای امنیتی ما را از میدان خروجی شهر زیر نظر داشتند که در نهایت پس توقف اتوبوس در پلیس راه و پس از 2 ساعت معطلی اسامی و مدارک تمامی سرنشینان به دقت یادداشت شد. نیروهای پلیس راه دوستانه به ما گفتند بهتر است ادامه ندهید یا آن چرا که مقررات می گوید باید رعایت می کردید.

همچنین یک فعال سیاسی دیگر گفت: پلیس راه دلایلی را مطرح می کرد که در شرایط عادی کمتر به آن توجه می شود مثلاً به راننده می گفت چرا اسامی را در برگ خروجی ننوشته ای و دیگر ایراداتی که مشخص بود کاملاً هدف دار بود. این همه وسایل حمل و نقل عمومی مرتبط در این خطوط در حرکت هستند آیا به همه آن ها به این شکل حساسند؟ هرچند رفتار ممانعت کنندگان با ما عادی بود و تلاش می کردند ما را از آنچه در پس پرده است مطلع نکنند ولی ما از بیم مشکلات احتمالی و خطرات پیش بینی نشده در طول مسیر مجبور شدیم به تبریز بازگردیم.

## پیام تسلیت گزارشگران بدون مرز به خانواده آیت الله منتظری و مردم ایران

گزارشگران بدون مرز با تأثر و تأسف از درگذشت آیت الله حسین علی منتظری مطلع شد. این مرجع بزرگ روحانی یکی از مدافعان حقوق بشر و آزادی بیان و از حامیان خانواده های زندانیان سیاسی و روزنامه نگاران زندانی در ایران بود.

گزارشگران بدون مرز مراتب تسلیت خود را به خانواده ایشان و مردم ایران اعلام می دارد. درگذشت آیت الله منتظری ضایعه ای بزرگ برای جنبش آزادیخواهانه امروز ایران و همه ی تلاشگران آزادی بیان است. آیت الله منتظری زمانی که هنوز در قدرت بود در دفاع از حقیقت به قدرت نه گفت، کشتار زندانیان سیاسی در سال ۱۳۶۷ را بر ملا و تقبیح کرد و اینگونه از حاکمیت فاصله گرفت. در کنار ستم دیدگان ایستاد و در طی سال ها خانه اش پناه خانواده های زندانیان سیاسی و از جمله روزنامه نگاران زندانی بود. در حالی که مردم ایران به سوگ نشسته اند مقامات حکومتی در فکر افزایش سانسور برای مطبوعات داخلی و شبکه های خبری برون مرزی مثل بی بی سی و یا اینترنت هستند.

آیت الله منتظری ۸۷ ساله یکی از معماران جمهوری اسلامی بود که از سوی آیت الله خمینی به جانشینی خود انتخاب شد، اما با اعتراض به وضعیت زندانیان سیاسی و کشتار زندانیان سیاسی در سال ۱۳۶۷ از قدرت کناره گرفت. در سال ۱۳۷۶ و در پی انتقاد از آیت الله خامنه ای بیش از ده سال در خانه اش زندانی شد. از آن تاریخ همواره خود و خانواده و نزدیکانشان تحت فشار قرار داشتند. سایت ایشان هنوز مسدود است و مجتبی لطفی از نزدیکان و مسئولان دفتر ایشان که در تاریخ ۱۷ مهرماه توسط ماموران امنیتی با حکم دادگاه ویژه روحانیت به اتهام "انتشار نظرات آیت اله منتظری" بازداشت شد به چهار سال زندان و پنج سال تبعید از شهر قم محکوم شده است.

روز سی آذر صدها هزار نفر در مراسم خاک سپاری پیکر آیت الله منتظری در قم شرکت کردند. این مراسم با شعارهایی در حمایت از ایشان و علیه حکومت به تظاهرات مخالفان تبدیل شد.

همزمان با انتشار خبر درگذشت آیت الله منتظری، ماموران امنیتی رژیم اقدامات سانسورگرانه خود را تشدید کردند. ماموران امنیتی وزارت ارشاد برای ممانعت از انتشار خبر و عکس از عزاداری مردم و شخص آیت الله منتظری در صفحه اول روزنامه ها مجدداً در چاپخانه های مستقر شدند. سرعت اتصال به اینترنت و تلفن در بسیاری از مناطق ایران به ویژه در قم، اصفهان، نجف آباد و تهران با اختلال روبرو شد. تعدادی از فعالان مدنی و روزنامه نگاران نیز تهدید و دستگیر شده اند. در تاریخ ۳۰ آذر خبرگزاری فارس نزدیک به سپاه پاسداران اعلام کرد که روزنامه اندیشه نو از سوی هیات نظارت بر مطبوعات توقیف شد.

یکشنبه شبکه تلویزیونی بی بی سی فارسی برنامه ویژه ای را به درگذشت آیت الله منتظری اختصاص داد با آنکه از سوی ایران تلاش شد تا کلیت برنامه ماهواره هاتبرد ۶ با ارسال پارازیت با اختلال مواجه شوند. اما برای اولین بار پس از دهها سال آیت الله منتظری در صفحه تلویزیون میلیونها ایرانی ظاهر شد. شبکه بی بی سی آخرین مصاحبه آیت الله منتظری را پخش کرد. پس از راه اندازی بخش فارسی بی بی سی، جمهوری اسلامی فعالیت آن را در ایران ممنوع و خبرنگاران و همکاران این شبکه خبری را مورد تهدید و فشار قرارداد. برخی از این خبرنگاران با اتهامات واهی بازداشت و یا زندانی و برخی دیگر مجبور به ترک کشور شدند.

## بیانیه حزب دمکرات کردستان به مناسبت درگذشت آیت الله منتظری

در ساعات اولیه یکشنبه 29 آذرماه آیت الله منتظری در سن 87 سالگی دارفانی را وداع گفت. آیت الله منتظری بدلیل سوابق مبارزاتی در دوران رژیم پادشاهی و نیز بعلت جایگاه مذهبی اش، به یکی از برجسته ترین شخصیت های نظام اسلامی ایران بدل گردید.

به همین دلیل چه در مقام مرجع و عالم دینی برجسته و چه به عنوان رئیس نخستین مجلس خبرگان در رژیم جمهوری اسلامی، نقش مبارزی در پی ریزی پایه های نظام و قوانین ولایت فقیه داشت. به سبب همین نفوذ مذهبی و جایگاه ویژه بود که به عنوان جانشین خمینی یاقائم مقام رهبری انتخاب شد. اعتراض منتظری نسبت به کشتار زندانیان سیاسی در سال 1367 موجب شد که نامبرده مورد خشم و غضب خمینی و همفکرانش قرار گیرد و سرانجام از ولایتعهدی خمینی برکنار شد. هنگامی هم که خمینی درگذشت و خامنه ای بر کرسی وی تکیه زد، منتظری صلاحیت خامنه ای را برای رهبری نظام و ولی امر مسلمین به زیر سؤال برد و هیچگاه حاضر نشد صلاحیت این رهبر و دم و دستگاههایش را به رسمیت بشناسد.

آیت الله منتظری که به دلیل ابراز نقطه نظرانش و دفاع از مردم، بالاترین پست و مقام را در این نظام از دست داده بود، تا هنگام مرگ یعنی طی مدت بیش از 20 سال گذشته، هیچگاه حاضر نشد تسلیم تهدید و فشار خامنه ای و هیأت حاکمه گردد و دین خود را به دنیا نفروخت و در مقابل ستم و جنایات کاربدستان رژیم نسبت به مردم سکوت نکرد. دست اندرکاران هیأت حاکمه، بدون توجه به پایگاه مذهبی و توان فقهی و علمی این شخصیت و نفوذ فراوان وی در میان شیعیان ایران، از آزار و اذیت و هتک حرمت او خودداری نکردند و حتی مدت چند سال وی را در حصر خانگی قرار دادند، حبسینه های او را در شهرهای مختلف تعطیل کردند و به ضدیت و مخالفت و انتقام از هواداران وی برخاستند. اما منتظری شجاعانه تر و قاطعانه تر از پیش از جنایات گروه حاکم و نقض حقوق و آزادیهای مردم از سوی آنان پرده بر می داشت. هنگامی هم که مبارزه و رویارویی مردم ایران علیه حکام

تمامیت خواه و کودتاگر وارد مرحله‌ی نوینی شد، آیت الله منتظری از حمایت از جنبش آزادیخواهانه و افشای دروغها و ریاکاریها و ستمهای دست اندرکاران رژیم دروغ نوری برخوردار شد. آیت الله منتظری طی سالهای اخیر، شجاعانه نقش خود را در گنجاندن اصل ولایت فقیه در قانون اساسی ایران به نقد کشید. رفتار و برخورد دو دهه‌ی اخیر حکام نظام با منتظری و مواضع این آیت الله در مقابل حاکمیت آنها، آیت الله منتظری را به یکی از محبوبترین مراجع تقلید در میان شیعیان ایران بدل ساخت و به عنوان حامی معنوی جنبش آزادیخواهانه‌ی مردم شناخته می‌شد. به همین دلیل درگذشت او موجب تأسف و تأثر میلیونها ایرانی بیزار از ستم و بیداد دست اندرکاران گشت و خسارانی برای جنبش آزادیخواه‌های امروز مردم ایران به شمار می‌رود.

حزب دمکرات کردستان ضمن تجلیل از مواضع شجاعانه و ایستادگی آیت الله منتظری در مقابل حکام نظام جمهوری اسلامی، به مناسبت درگذشت آیت الله منتظری به خانواده، مقلدان و رهروان وی تسلیت می‌گوید. امیدواریم حیات این شخصیت مذهبی مبارز و توجه ویژه‌ی وی به حقوق و آزادیهای مردم و از خود مایه گذاشتن وی در این رابطه، به سرمشقی برای شخصیت‌های مذهبی دیگر ایران بدل گردد و بیاد داشته باشند کسانی که در رویارویی میان حاکمیت مستبد و مردم حق طلب، جانب مردم را گرفته باشند نظیر آیت الله منتظری با عزت و احترام سر بر خاک نهاده و به تاریخ سپرده خواهند شد.

دفتر سیاسی حزب دمکرات کردستان  
21/12/2009 - 30/9/1388

### روزنامه اصلاح طلب «اندیشه نو» نیز به جمع ده‌ها نشریه توقیف شده پیوست.

برخی از اعضای هیات تحریریه این روزنامه خبر دادند که صبح امروز هیات نظارت بر مطبوعات خبر توقیف اندیشه‌نو را به علت تخلفات متعدد از مفاد قانون مطبوعات، به مسئولان این روزنامه داده است.

به گزارش پارلمان نیوز، روزنامه اندیشه نو که در دوران انتخابات ارگان ستاد انتخاباتی میرحسین موسوی بود، بعد از انتخابات همانند رویه قبل که ارگان حزب اسلامی کار بود به انتشار اخبار و گزارش‌هایی با رویکرد اصلاح‌طلبانه می‌پرداخت.

به گزارش خبرگزاری فارس، روزنامه اندیشه‌نو به علت تخلف از مفاد ماده 6 قانون مطبوعات، به استناد تبصره ماده 12 این قانون توسط هیئت نظارت بر مطبوعات توقیف و مقرر شد پرونده تخلفات این نشریه به منظور رسیدگی به مراجع قضایی ارسال شود.

این گزارش همچنین حاکی است روزنامه اندیشه‌نو علی‌رغم تذکرات متعدد هیئت نظارت بر مطبوعات و اداره کل مطبوعات و خبرگزاری‌های داخلی، بر ادامه تخلفات خود اصرار داشته و با زیر سنوال بردن سیاست‌های کلی نظام در حمایت از انسجام و اقتدار امت اسلامی و مستضعفین جهان و نیز تلاش مستمر برای تعمیق اختلافات در بین مردم پس از انتخابات دهم ریاست جمهوری - حتی پس از اعلام مواضع صریح مقامات و مراجع قانونی - از چارچوب رسالت مطبوعاتی خود خارج و از پایبندی به قوانین مطبوعات عدول کرده است.



### خبرگزاری ایلنا به دلیل پوشش اخبار جنبش سبز تذکر دریافت کرد

معاونت مطبوعاتی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی دولت در پی انتشار و پوشش اخبار مربوط به جنبش سبز به خبرگزاری کار ایران، ایلنا تذکر داد.

بعد از پیگیری چند پرونده با موضوع آسیب‌شناسی جنبش سبز و همچنین توجه این خبرگزاری به اخبار مربوط به این جنبش این عملکرد موجب نارضایتی وزارت ارشاد شده است.

به گزارش پارلمان نیوز این وزارتخانه هفته گذشته در تذکری به ایلنا از این خبرگزاری خواسته است تا در راستای جلوگیری از تفرقه و مواردی از این دست از تولید و پوشش اخباری که مشخصاً مربوط به جنبش سبز است خودداری کند.



### محبوبه عباسقلی زاده آزاد شد؛ شیوا نظرآهاری و کوهیار گودرزی هنوز در بازداشت هستند

خبرگزاری هرانا - حقوق زندانیان: دقایقی پیش، محبوبه عباسقلی زاده، از زندان اوین آزاد شد.

یک منبع مطلع ضمن اعلام این خبر به میدان زنان، افزود: شیوا نظرآهاری و کوهیار گودرزی، اعضای کمیته گزارشگران حقوق بشر هنوز در زندان هستند.

عصر دیروز، محبوبه عباسقلی زاده، فعال جنبش زنان و عضو گروه میدان در اتوبوسی که به سمت قم می‌رفت و مسافران آن قصد شرکت در مراسم تشییع آیت الله منتظری را داشتند، توسط ماموران وزارت اطلاعات دستگیر شد. وی شب را در سلول انفرادی بند 209 اوین گذرانده است.

### هجوم ماموران امنیتی به يك گردهمایی مسیحیان در آستانه کریسمس

در آستانه کریسمس ماموران امنیتی و اطلاعاتی با هجوم به گردهمایی مسیحیان فارسی زبان دو تن از رهبران این جلسه را بازداشت کردند.

در آستانه سال نو مسیحی و عید جشن کریسمس ماموران امنیتی و لباس شخصی با هجوم به يك گردهمایی مسیحیان فارسی زبان دو نفر از رهبران و مسئولین کلیسایی را بازداشت نمودند

به گزارش کمیته مسیحیان در مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران، ماموران امنیتی و لباس شخصی در روز پنجشنبه مورخ ۲۶ آذرماه ۱۳۸۸ (برابر با ۱۷ دسامبر ۲۰۰۹) با هجوم به يك گردهمایی مسیحی دو تن از رهبران و مسئولین کلیسای خانگی را بازداشت و آنان را به مکانی نامعلوم انتقال دادند.

بنا بر این گزارش ۱۵ تن از افراد نیروهای امنیتی و لباس شخصی در يك اقدام هماهنگ با هجوم به يك گردهمایی مسیحیان فارسی زبان در شهرستان کرج مانع از ادامه برگزاری این مراسم شدند.

این گردهمایی پرستشی با حضور ۷۰ تن از نوکیشان مسیحی در يك سالن، در آستانه کریسمس سالروز میلاد عیسی مسیح و فرا رسیدن سال نو میلادی در حال برگزاری بود که با هجوم ماموران دولتی روبرو شد. ماموران امنیتی ضمن ممانعت از ادامه مراسم دو تن از رهبران و مسئولین کلیسایی بنامهای "کامبیز سقایی" و "علی کشوردوست" را بازداشت و با خود بردند.

همچنین در ادامه ماموران ضمن تصویر برداری ویدیویی از چهره تک تک حاضرین در این گردهمایی از همه آنان تعهد گرفتند و از آنان خواستند تا در زمان و روز بازجویی در دسترس بوده و زمان احضار از سوی مراجع قضایی سریعاً خود را به اداره و یا مراکز مربوطه معرفی نمایند.

این گزارش می‌افزاید، ماموران پس از آن ضمن جمع آوری کلیه کتابهای مقدس و کتب سرودهای پرستشی مسیحی، یکدستگاه لب تاپ به همراه متعلقات آن را ضبط کرده و با خود بردند.

به گزارش کمیته مسیحیان، "کامبیز سقایی و علی کشور دوست" باز داشت شدگان این رویداد از زمان بازداشت تاکنون هیچگونه تماس تلفنی و یا ملاقاتی با خانواده‌های خود نداشته‌اند. خانواده‌های این بازداشت شدگان در پی بی‌خبری و بی‌اطلاعی از وضعیت آنان پس از پیگیری و مراجعات



مکرر به سازمانهای مربوطه به ایشان اطلاع دادند که نامبرندگان در "بازداشتگاه دادگاه انقلاب" ! بسر می برند و مسئولین در این ارتباط از هرگونه توضیحات بیشتری خوداری نمودند.

بدیهی است با توجه به ایام محرم و مناسبت های اسلامی کلیه امور در خصوص رسیدگی وضعیت پرونده این بازداشت شدگان به بعد از این ایام موکول خواهد شد و این امر نشان از تداوم بازداشت این افراد دارد.

این حرکت ماموران انتظامی و امنیتی جمهوری اسلامی نشان میدهد که مسیحیان فارسی زبان حتی از برگزاری مراسم کریسمس و آغاز سال نو مسیحی نیز محروم هستند. حکومت مذهبی جمهوری اسلامی در راستای تداوم برخورد با این افراد بسیاری از کلیساهای رسمی توسط مقامات امنیتی یا تعطیل شده اند یا با محدودیتهای بیشماری بخصوص در مورد پذیرش نوکیشان مسیحی روبرو هستند ، برای نوکیشان مسیحی که عموماً فارسی زبان هستند راهی بجز برگزاری جلسات پرستشی و اعیاد دینی اشان در خفا یا در زیرزمینهای دربسته به دور از چشم ماموران اطلاعاتی و امنیتی باقی نمانده است .



### علت غیبت احمدی‌نژاد در مجمع تشخیص

علی‌اکبر جوانفکر در پاسخ به علت غیبت احمدی‌نژاد در جلسات مجمع تشخیص مصلحت گفت که وی در کنار کسانی که «رو در روی نظام و رهبری» ایستاده‌اند، نمی‌نشیند.

مشاور مطبوعاتی محمود احمدی‌نژاد، افزوده که آقای احمدی‌نژاد، با این افراد، «هم‌سخن» نمی‌شود.

جوانفکر، امروز دوشنبه به باشگاه خبرنگاران جوان گفته که این افراد با مواضع، اظهارات و رفتار خود، «تئور توطئه‌های دشمن» علیه اسلام، کشور و مردم را گرم می‌کنند.

محمود احمدی‌نژاد مدت‌هاست که در جلسات مجمع تشخیص مصلحت نظام شرکت نمی‌کند. پیش‌تر برخی نزدیکان وی، «مشغله کاری» را علت غیبت او اعلام کرده بودند.

ریاست مجمع تشخیص مصلحت نظام بر عهده اکبر هاشمی رفسنجانی است. احمدی‌نژاد در جریان انتخابات، اتهاماتی متوجه وی و خانواده‌اش کرد که منجر به تیرمتر شدن روابط این دو شد.

جوانفکر همچنین اظهار داشته که تحولات و مواضع برخی افراد در مسائل پس از انتخابات، بازنگری در ترکیب عناصر برخی از نهادهای مهم و موثر کشور را «گریزناپذیر» کرده است.

مشاور مطبوعاتی احمدی‌نژاد در بخش دیگری از اظهارات خود گفته که بسیاری از معترضان به نتیجه انتخابات، «با همه وجود به نظام اسلامی، رهبری و انقلاب علاقمند» هستند.

در ایران بیش از شش ماه است که اعتراض‌ها به نتیجه انتخابات که در آن محمود احمدی‌نژاد به عنوان «برنده» اعلام شد، ادامه دارد.

در پی این اعتراض‌ها بیش از چهار هزار نفر بازداشت شدند و بر اساس آمارهای رسمی، دست‌کم ۳۲ نفر جان خود را از دست دادند.

آقای جوانفکر افزوده که در میان این معترضان کسانی هستند که در «وابستگی آنها به بیگانگان هیچ تردیدی نیست» و این طیف در «زمره فتنه‌گران، منافقان و معاندان» قرار دارند.

### فرانسه قاتل بختیار را با کلوتیلد رایس مبادله نمی‌کند

وزیر امور خارجه فرانسه برنارد کوشنر در یک کنفرانس خبری در پاریس گفت که دانشگاهی جوان فرانسوی، کلوتیلد رایس، روز چهارشنبه از سوی دستگاه قضایی ایران احضار و بازجویی شده است.

کلوتیلد رایس که از سوی مقامات ایرانی متهم به جاسوسی است و به همین دلیل ممنوع الخروج اعلام شده هم اکنون در سفارت فرانسه در تهران اقامت دارد و در هفده نوامبر گذشته نیز توسط دادگاه انقلاب تهران احضار و بازجویی شده بود.

رئیس جمهوری ایران جمعه گذشته به خبرگزاری فرانسه گفته بود که با آزادی کلوتیلد رایس موافق است، مشروط به اینکه رهبران فرانسه نیز در رفتار خود تجدید نظر کنند.

اگر چه محمود احمدی نژاد توضیح بیشتری در این باره نداده است، پیشتر غیرمستقیم خواستار معاوضه کلوتیلد رایس با یکی از قاتلان شاپور بختیار، علی وکیل‌راد، شده بود که از سال ۱۹۹۴ در فرانسه زندانی است.

در واکنش به این پیشنهاد، وزیر امور خارجه فرانسه، برنارد کوشنر، امروز دوشنبه بار دیگر گفت که پاریس حاضر به انجام چنین معامله ای نیست.

وزیر خارجه فرانسه اضافه کرد که محمود احمدی نژاد صریحاً خواستار چنین مبادله ای با دولت فرانسه شده است، ولی از نظر دولت پاریس چنین معامله ای غیرقابل اجرا است حتماً اگر تمایلی به انجام آن وجود داشته باشد.



### کاخ سفید درگذشت آیت الله منتظری را تسلیت گفت

سخنگوی شورای امنیت ملی کاخ سفید با انتشار بیانیه‌ای درگذشت آیت‌الله حسینعلی منتظری را تسلیت گفت.

مایک همر، سخنگوی شورای امنیت ملی کاخ سفید، اظهار داشت: «ما درگذشت آیت الله العظمی حسینعلی منتظری را تسلیت می‌گوییم. این روحانی ایرانی چهره شناخته شده‌ای بود و تعهد تزلزل‌ناپذیرش در دفاع از حقوق بشر، برای وی احترامی جهانی به همراه داشت.»

در ادامه‌ی این بیانیه که روز یکشنبه انتشار یافت آمده است: «ما در فکر و دعای خود به یاد خانواده آیت الله منتظری و همه‌ی آنهایی که به دنبال اعمال حقوق بشر و آزادی‌هایی هستند که او (آیت‌الله منتظری) پیوسته مدافع آنان بود، خواهیم

بود.»

### سرسختی ایران و ابراز نگرانی و تهدید ژاپن و آمریکا

منوچهر متکی، وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران، در روز دوشنبه در بیروت گفت ایران به فعالیت های هسته ای خود به گونه عادی ادامه خواهد داد و رأساً به تولید سوخت مورد نیاز راکتور تحقیقاتی تهران برای پژوهش های پزشکی اقدام خواهد کرد.

وزیر امورخارجه ایران در ادامه سخنان خود گفت واکنش شتاب آلود برخی کشورها به پاسخ ایران به پیشنهاد جامعه بین المللی برای تأمین سوخت راکتور تحقیقاتی تهران نیت آنان را برملا می‌کند.

گروه کشورهای موسوم به گروه (۵+۱) مرکب از آلمان و پنج عضو دائمی شورای امنیت ( آمریکا، روسیه، انگلیس، چین و فرانسه) در ماه اکتبر به ایران پیشنهاد کردند که ایران ۷۰٪ از اورانیوم غنی شده خود به میزان نزدیک به ۵٪ را (۱۲۰۰ کیلوگرم) به طور همزمان با اورانیوم غنی شده به میزان ۲۰٪ در غرب برای استفاده در راکتور تحقیقاتی تهران مبادله کند اما ایران این پیشنهاد را رد کرده است. آژانس بین المللی انرژی اتمی در ماه

نوامبر پاسخ منفی ایران را محکوم و تهران به اعمال تحریم های جدید تهدید کرد.

منوچهر متکی در روز دوشنبه در بیروت گفت این رویکرد غربی ها نشان می دهد که آنان حتی در مورد مسائل انسانی و بشردوستانه نیز بر مبنای ملاحظات سیاسی تصمیم می گیرند.

از سوی دیگر، در توکیو، پایتخت ژاپن، کاتسویا اوکادا- وزیر امور خارجه ژاپن- در دیدار با سعید جلیلی، دبیر شورای عالی امنیت ملی و مسئول پرونده هسته ای ایران، مراتب نگرانی عمیق ژاپن از فعالیت های هسته ای ایران را اعلام کرد و گفت این فعالیت ها و برنامه هسته ای ایران مانع گسترش همکاری های دو کشور است. وزیر امور خارجه ژاپن گفت زمینه های پرشماری برای همکاری میان ایران و ژاپن وجود دارد اما وضعیت موجود حاکم بر جمهوری اسلامی ایران به پیشرفت همکاری ها کمکی نمی کند.

وزیر امور خارجه ژاپن افزون بر این از ایران خواست به پیشنهاد آمریکا مبنی بر مذاکره میان دو کشور پاسخی مساعد دهد. وزیر امور خارجه ژاپن خطاب به جلیلی گفت ایران نباید این فرصت را از دست بدهد چرا که احتمال دارد آمریکا این باب گفتگو را ببندد.

سرانجام این که، رئیس ستاد ارتش آمریکا در روز دوشنبه در پایتخت این کشور گفت تلاش های دیپلماتیک در قبال ایران "بهترین وسیله" است اما وزارت دفاع آمریکا باید آماده ارائه "گزینه های نظامی" نیز به کاخ سفید باشد. دریاسالار مایک مولن، رئیس ستاد ارتش آمریکا، این مطلب را در سندی گنجانده است که در روز دوشنبه در ارتباط با سمته گیری های استراتژیک ارتش برای سال های ۲۰۰۹ و ۲۰۱۰ منتشر شده است. دریاسالار مایک مولن گفت اگر شخص رئیس جمهوری خواهان گزینه نظامی شود، پنتاگون باید آمادگی ارائه آن را داشته باشد.